

SZÉP-kártya: fontos határidő május végén

Május 31-ig lehet teljes összegben felhasználni a SZÉP-kártyákon 2022. október 15-ig jóváírt összegeket, ezután 15 százalékos díj terheli a bennragadt pénzt.

A Gazdaságfejlesztési Minisztérium számítása szerint április elején 20-22 milliárd forintnyi „alvó pénz” állt rendelkezésre a SZÉP-kártyákon. Ezen felül jelenleg közel 130 milliárd forint, azaz a korábbi évekhez hasonlóan összességében mintegy 150 milliárd forintnyi béren kívüli juttatás áll a lakosság rendelkezésére a Széchenyi pihenőkártyákon.

A koronavírus-járvány idején a felhasználás ösztönzése érdekében a kormány eltörölte a felhasználási korlátokat, így például lehetővé tette az alszámlák közötti átjárható-

ságot. Most minden állampolgárt arra kérnek és biztatnak, hogy ellenőrizzék és idejében használják fel a rendelkezésükre álló SZÉP-kártya-egyenleget.

A munkaadók kedvezményesen adózó béren kívüli juttatásként 2023-tól évi maximum 450 ezer forintot adhatnak Széchenyi pihenőkártyára. Ez az összeg csak akkor enynyi, ha a munkavállaló munkaviszonya egész évben fennáll. Ha ennél rövidebb a munkaviszony, akkor a kedvezményesen adható SZÉP-kártya-pénz arányosan csökken.

Forrás: www.telex.hu



Hallgassa online a Klubrádiót!

A Klubrádió hallgatói támogatásokból tartja fenn magát. Hallgassa, támogassa ön is a Klubrádiót! Hadd szóljon!

www.klubradio.hu

A Nyomtasz te is! pártoktól független közösségi hetilap és mozgalom.

Célja: valódi híreket vinni azoknak, akikhez nem jutnak el a hiteles információk.

LEGYÜNK MINÉL TÖBBEN TERJESZTŐK ÉS/VAGY TÁMOGATÓK!

Magnetbank 16200223-10026139-00000000

nyomtassteis.hu/jelentkezés/ | nyomtassteis.hu/tamogatas/

Kiadja: **eDemokrácia Műhely Egyesület**
Székhely: 1097 Budapest, Drégely u. 11-19.
Főszerkesztő: **L. László János**
Kapcsolat: nyomtassteis@nyomtassteis.hu



nyomtassteis

nyomtassteis

nyomtassteis

nyomtassteis.hu Innen töltheti le a lapszámokat

NYOMTASS TE IS!

www.nyomtassteis.hu

Hírek, amelyek eddig nem juthattak el mindenkihez

Pártoktól független hetilap

Újra nő a Magyarországról kivándorlók száma

Több mint 26 ezer magyar hagyta el az országot 2022-ben, közölte a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) a tavalyi évre vonatkozóan. Ez mintegy ötezerrel nagyobb szám az előző évihez képest, amikor – a covidjárvány hatására is – lassult az elvándorlás, és sokan ideiglenesen hazaköltöztek.

Utoljára 2017-ben volt hasonlóan magas a kivándorlók száma, akkor 26 957-en döntöttek így. Az elmúlt 13 évben a rekord 2015-ben volt: közel 32 ezren vándoroltak ki. Az Eurostat adatai szerint az EU-ban 2021 végén nagyjából 370 ezer magyar állampolgár élt. Az Unióban a legtöbb magyar Németországban van, második helyen Ausztria, a harmadikon pedig Hollandia áll. Ehhez jön a már nem uniós Egyesült Királyság, ahol nagyjából annyi magyar él, mint Németországban.

A KSH csak azokat sorolja a kivándorlók közé, akik ténylegesen vagy terveik szerint legalább 12 hónapra elhagyják az országot, így aki hivatalosan nem jelenti be a külföldre költözését a magyar hatóságoknak, az nem szerepel ebben a statisztikában. Vagyis a fentiekben kívül rengetegen lehetnek kint úgy, hogy fenn-

tartják az itthoni lakásukat, és nem jelentik be, hogy külföldön vannak.

Erre az ellentmondásra már korábban felfigyeltek. Amikor a magyar adatok szerint egy adott évben 5250 magyar vándor-

A kivándorló magyar állampolgárok száma

2019: 21 900

2020: 19 322

2021: 21 730

2022: 26 500

Forrás: KSH

rott ki Németországba, a német statisztikában 13 670 volt ez a szám.

2015-ben a magyar kormány elindította a Gyere haza, fiatal! elnevezésű programot, majd egy évvel később már le is zárták. A honlap ma is él, igaz, aki fel-

keresi, az csak annyit talál, hogy nem fogadnak több pályázatot. A kormány nem válaszolt arra az újságírói kérdésre, hogy milyen eredményeket értek el, és miért nem folytatják a programot.

Forrás: www.atv.hu, www.portfolio.hu

Több ezer tanár mondana fel

Az úgynevezett státustörvény miatt, ami jelentősen korlátozná a pedagógusok jogait, egyre többen készülnek arra, hogy elhagyják a pályát, holott már ma is hatalmas a tanárhiány.

A kormány tervei szerint 2023. június 1-től minden közoktatásban dolgozót – tehát az egyházi, alapítványi, magánintézmények dolgozóit is – egy egységes jogállási törvény hatálya alá terelnének. A státustörvény mindenkire nézve rendkívül hátrányos rendelkezéseket tartalmaz, de a közalkalmazottak esetében a különbség drámai.

- ▶ A napi maximum munkaidő 8-ról 12-re, a heti 32-ről 48 órára nőne.
- ▶ Elvinnék a nevelőtestület szakmai szabadságát, fontos döntéseket adnának át a tankerületeknek.
- ▶ A bérsávok olyan szélesek lesznek, hogy az megengedi az akár 600 ezer forintos fizetésbeli különbséget is.

▶ Megtiltanák, hogy a pedagógusok bármilyen formában kritikusan szólnak fel a közoktatás állapotával kapcsolatban, legyen ez akár egy tüntetés, interjú vagy blogbejegyzés.

Jelenleg közel 590 településről 4000-nél is több pedagógus tiltakozik a státustörvény ellen és írta alá a törvény bevezetése elleni petíciót. Ha ők felmondanak a törvény hatálybalépése miatt, 20 ezerre nőhet a közoktatásból hiányzó pedagógusok száma, amelyben jelenleg mintegy 140 ezren dolgoznak.

A közoktatásban április 24-én újabb országos sztrájknap lesz.

Forrás: ahang.hu/statusztorveny/

Újabb „siker”: ezer forint a fehér kenyér

Márciusban ezer forintra nőtt egy kiló fehér kenyér fogyasztói átlagára a KSH szerint. Egy éve feleannyiba került. Ez is mutatja, hogy bár az infláció enyhén lassul, még mindig rendkívüli a drágulás; a fehér kenyér esetében

93 százalékos. A márciusi adatok szerint az élelmiszerek egy év alatt 43 százalékkal drágultak, de például a tojás, a vaj, a sajt vagy a szárasztészta ennél is durvábban.

Forrás: www.444.hu

Elfolyik a víz ötöde a vízhálózatban

Országszerte rendszeresek a szivárgások, csőtörések, annyira rossz állapotban vannak a vezetékek, hogy a víz 22 százaléka egyszerűen elfolyik, de bizonyos területeken akár 60 százalék is lehet ez a veszteség.

Mindennek az az oka, hogy nincs forrás sem a felújításra, sem a karbantartásra – nyilatkozta Homoki Andrea, a Víz Koalíció nevű civil szervezet képviselője.

A 2013 óta fenntartott ún. rezsicsökkentés miatt nem változtak a vízdíjak, így az infláció és az energiaár-robbanás miatt

a közműcégeknek nincs pénzük a megfelelő munkálatok elvégzésére. A teljes magyar vízhálózat felújítása ezermilliárd forintos nagyságrendű munka lenne. A Víz Koalíció számításai szerint a jelenlegi ütemben 300 évet venne igénybe a teljes vízhálózat felújítása.

Forrás: www.hvg.hu

Tízezresek az orvosi várólisták

Magyarországon jelenleg nagyjából 40 ezer ember várakozik valamilyen műtéti beavatkozásra az állami egészségügyben.

A Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (NEAK) adatai szerint a szürkehálygműtét várólistáján közel 13 ezren szerepeltek márciusban, míg térdprotézisre 11,4 ezren, csípőprotézisre pedig 7,4 ezer beteg várakozott.

A törvényi előírások szerint csak 13-féle beavatkozás esetén kötelező várólistát vezetni, de a kapacitáshiány miatt tar-

tósan (legalább 60 napja) beavatkozásra várakozó betegek listáján további 6 ezer beteg szerepel.

Az egészségbiztosító szerint ők „mindent megtesznek azért, hogy 2023-ban a pandémia miatt kialakult várólisták hossza rövidüljön és a várakozó betegek száma csökkenjen”.

Forrás: www.hvg.hu

Szünetel a hajléktalanok étkezési programja

Április elsejétől szünetel az országos hajléktalanétkeztetési program, amely 2017-ben indult el, akkor még 4 milliárd forintos EU-támogatásból. Ebből hétköznapokon 4000 adag ételt tudtak elkészí-

teni és szétosztani. Annyi pénzt még össze tudtak szedni, hogy május közepétől 81-105 napig biztosítsák a meleg ételt, de ezt követően már bizonytalanok a kilátások.

Forrás: www.nepszava.hu